

Мониторинг средств массовой информации

21 апреля 2023



**Содержание**

ТРАВМАТИЗМ, ПРОИСШЕСТВИЯ	4
21.04.2023 Рабочий остался без руки после взрыва на предприятии в Приморье	4
20.04.2023 В Зеленограде случился пожар на заводе электронных приборов «Квант»	4
СОКРАЩЕНИЯ	4
21.04.2023 Сотрудников роддома при краевой больнице в Барнауле отправили на простой	4
ЗАДОЛЖЕННОСТЬ ПО ЗАРАБОТНОЙ ПЛАТЕ	5
21.04.2023 В ДНР заверили, что текущую задолженность по зарплате шахтеров закроют в ближайшее время	5
20.04.2023 В Нефтеюганске предприниматель год не выплачивал зарплату сотрудникам	5
ТРУДОВАЯ МИГРАЦИЯ	6
20.04.2023 Центры проверки компетенций для мигрантов в строй отрасли откроют в Москве	6
20.04.2023 Накипело: национальные диаспоры мигрантов в тылу России работают против России	6
В.В. ПУТИН	8
20.04.2023 Путин определил, как муниципальные чиновники должны заботится о россиянах: четыре главных тезиса	8
20.04.2023 Путин предложил: Красноярский край возглавит замглавы Минфина Михаил Котюков	9
Э.С. НАБИУЛЛИНА	9
21.04.2023 Годовой отчет Набиуллиной в Госдуме не обошелся без критики	9
МИНИСТЕРСТВО ТРУДА И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ РФ	11
21.04.2023 Минтруд напомнил о графике выходных в мае	11
ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ	11
21.04.2023 Получить статус безработного в России стало сложнее	11
20.04.2023 Новую работу в Липецкой области за год помогли найти пяти тысячам человек	12
НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ	12
21.04.2023 Инзенский деревообрабатывающий завод задолжал работникам по зарплате 25,5 миллиона рублей	12
21.04.2023 На руднике в Амурской области скончался мужчина	13
21.04.2023 Водитель ликероводочного завода в Карелии чуть не лишился ноги на работе	13
21.04.2023 В Уфе разбился 55-летний рабочий, упав с высоты 2,5 метра	13
20.04.2023 Оператор нижегородской компании впал в кому на рабочем месте	14
20.04.2023 В Омске администратор типографии получил тяжёлую травму на работе	14
СОЦИАЛЬНЫЕ ВЫПЛАТЫ, СОЦИАЛЬНАЯ ПОЛИТИКА	14



20.04.2023 В Ленобласти в 2022 г открывались новые предприятия, создано более 1 тыс рабочих мест	14
ПРОФСОЮЗЫ	15
21.04.2023 Первомайская пресс-конференция Председателя ФНПР Михаила Шмакова.....	15
20.04.2023 В Банке России предложили методы стимулирования мобильности рабочей силы	15
TELEGRAM КАНАЛЫ	15
20.04.2023 Всё по шаблону Роструд подготовил больше 1700 шаблонов документов, которые понадобятся во время трудовых отношений: приём на работу, увольнение, гарантии и компенсации, охрана труда и ещё много всего полезного.....	15
20.04.2023 В Роструде назвали регионы, где легче всего найти работу на производстве	16
АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ	16
21.04.2023 В России усилился дефицит IT-специалистов	16
21.04.2023 Россияне столкнулись с трудностями при регистрации в качестве безработных	16
20.04.2023 В Ленобласти введут дополнительную выплату для медработников из сельской местности.....	17
НОВЫЕ РЕГИОНЫ	17
21.04.2023 Власти раскрыли дотации из федерального бюджета для новых регионов.....	17



ТРАВМАТИЗМ, ПРОИСШЕСТВИЯ

21.04.2023

Рабочий остался без руки после взрыва на предприятии в Приморье

Работник горно-металлургического комплекса "Дальполиметалл" в Дальнегорске попал в реанимацию и лишился части руки из-за взрыва оборудования на предприятии.

"Утром 20 апреля 2023 года в помещении пульпа-насосной станции главного корпуса центральной обогатительной фабрики АО "ГМК "Дальполиметалл" произошел взрыв агрегата, в результате которого **пострадал работник** 1971 года рождения", - говорится в сообщении в телеграм-канале прокуратуры региона .

По информации источника РИА Новости в системе здравоохранения Приморья, после взрыва мужчина попал в реанимацию, но по состоянию на пятницу он находится в стационаре и может ходить. Работник завода лишился левой руки по локоть, добавил собеседник

РИА Новости. Все Новости

20.04.2023

В Зеленограде случился пожар на заводе электронных приборов «Квант»

Предприятие, расположенное на улице конструктора Гуськова, занимается выпуском телевизоров Hyundai, Xiaomi и других известных брендов. Возгорание началось на втором этаже. Огонь распространился на территории площадью около 200 кв. м. Всех работников эвакуировали. Информации о пострадавших нет.

Предприятие, расположенное на улице конструктора Гуськова, занимается выпуском телевизоров Hyundai, Xiaomi и других известных брендов. Возгорание началось на втором этаже. Огонь распространился на территории площадью около 200 кв. м. Всех работников эвакуировали. Информации о пострадавших нет.

По данным Shot, горела готовая продукция в помещении административного здания. Пожарные оперативно прибыли на место ЧП, для тушения также приготовили вертолёт.

Пожару был присвоен первый повышенный ранг. К 17:00 мск Mash сообщил, что возгорание успешно ликвидировано.

<https://secretmag.ru/news/v-rossii-zagorelsya-zavod-elektronnykh-priborov-postradali-televizory-20-04-2023.htm>

СОКРАЩЕНИЯ

21.04.2023

Сотрудников роддома при краевой больнице в Барнауле отправили на простой

Всех сотрудников барнаульского роддома при краевой больнице скорой медицинской помощи № 2 отправили на простой 8 апреля.

Более сотни медспециалистов оказались в подвешенном состоянии. Сотрудники давно уверены, что роддом при больнице хотят закрыть, передает «Толк».

После появление «ДАРа» тяжелых рожениц везут туда, а палаты в БСМП № 2 пустуют - раньше это была их ниша.

Ранее главврач Александр Берестенников уверял, что ликвидацию роддома не планируют. Все ждали новую маршрутизацию беременных, после которой поток пациенток должен был вырасти, но вместо этого роддом лишили работы.

Больница. Медицина.



Оказалось, главврач БСМП № 2 обратился с заявлением о кадровом дефиците в учреждении. В связи с этим в минздраве региона издали приказ, по которому в больницу больше не возят рожениц - до решения кадрового вопроса.

При этом медикам выплачивают две трети оклада, а не зарплаты, как положено, если сотрудники не виноваты в простое.

Некоторые сотрудники уже ушли в отпуск с последующим увольнением, не выдержав морального и финансового давления.

По словам неонатолога высшей категории Елены Красноружских, больница потеряла уже более 50 специалистов. А узкопрофильные врачи, те же неонатологи, не могут найти свободных ставок в Барнауле.

Сотрудники написали заявление в **трудовую инспекцию** и прокуратуру. Медики считают, что роддом, несколько десятилетий принимавший тяжелых беременных, нельзя закрывать.

<https://altapress.ru/zdorovie/story/sotrudnikov-roddoma-pri-kraevoy-bolnitse-v-barnaule-otpravili-na-prostoy-323622>

ЗАДОЛЖЕННОСТЬ ПО ЗАРАБОТНОЙ ПЛАТЕ

21.04.2023

В ДНР заверили, что текущую задолженность по зарплате шахтеров закроют в ближайшее время

По словам министра угля и энергетики республики Андрея Черткова, несмотря на снижение объемов добычи в два раза, боевые действия и нехватка людей, долги за 2022 год выплатили

ДОНЕЦК, 21 апреля. /ТАСС/. Задолженность по зарплате перед шахтерами Донецкой Народной Республики будет закрыта в ближайшее время, написал в пятницу в Telegram-канале министр угля и энергетики ДНР Андрей Чертков.

"Было очень непросто, но мы смогли выплатить все долги за 2022 год. Этот вопрос, помимо меня, решал и врио главы нашей республики, и председатель правительства, и многие министерства Российской Федерации. Текущую задолженность закроем в ближайшее время. Могу сказать, что этот вопрос решен, но пока конкретную дату захода средств называть не буду - есть множество уже технических нюансов, которые предстоит утрясти", - написал Чертков.

В угольной промышленности региона сложилась непростая ситуация - и боевые действия, и нехватка людей, и падение угледобычи более чем в два раза, подчеркнул министр. "В этих условиях мы всеми силами стараемся удержать отрасль, сохранить рабочие места, не закрыть предприятия, поддержать их до того момента, когда в отрасль придут деньги, и мы сможем говорить о ее реальном возрождении и развитии", - добавил он.

<https://tass.ru/ekonomika/17578495>

20.04.2023

В Нефтеюганске предприниматель год не выплачивал зарплату сотрудникам

При этом, на счетах организации имелись денежные средства, однако направлялись они на другие цели.

В Нефтеюганске завели уголовное дело на руководителя одного из предприятий, которое занимается осуществлением транспортных услуг и строительством в Югре и на Ямале. Об этом рассказали в СКР по региону.

Почти год организация **не выплачивала заработную плату** некоторым сотрудникам. «При этом, на счетах организации имелись денежные средства, однако направлялись они на другие цели», - сообщили в следкоме.

Перед работниками образовалась задолженность - более 1 миллиона рублей.



Следователи устанавливают обстоятельства преступления. Проводится бухгалтерская экспертиза.

https://ugra.aif.ru/incidents/v_nefteyuganske_predprinimatel_god_ne_vyplachival_zarplatu_sotrudnikam

ТРУДОВАЯ МИГРАЦИЯ

20.04.2023

Центры проверки компетенций для мигрантов в строй отрасли откроют в Москве

МОСКВА, 20 апр - РИА Недвижимость. Центры проверки компетенций для работающих в строительной отрасли мигрантов из стран бывшего СССР откроют в Москве, рассказал на круглом столе Национального объединения строителей (НОСТРОЙ) заместитель руководителя столичного миграционного центра Олег Нуждин.

По его словам, стройотрасль для Москвы и Московской области считается одним из ключевых драйверов экономики. При этом проблема **дефицита кадров** - одна из первостепенных задач, для решения которой по поручению мэра Москвы Сергея Собянина были открыты представительства миграционного центра столицы в Узбекистане, Таджикистане, также планируется их открытие в Кыргызстане.

"У нас в планах открытие центров проверки компетенций, так как работодатели нуждаются в проверке знаний соискателя. Сейчас совместно с НОСТРОЙ мы тестируем программно-аппаратный комплекс, который содержит в себе экзаменационные материалы в формате онлайн. После проверки компетенций соискатель будет вылетать на территорию РФ, где его встретит работодатель, и в нашем миграционном центре получит весь комплекс услуг, связанный с получением патента, и практически в этот же день сможет приступить к работе", - сказал Нуждин.

Он отметил, что основная задача центров - борьба с недобросовестными посредниками, выдающими себя за рекрутинговые агентства.

"Все это приведет к прозрачности рынка, фонда оплаты труда, процессам ценообразования, а также ответственности двух сторон", - добавил он.

РИА Новости. Все Новости

20.04.2023

Накипело: национальные диаспоры мигрантов в тылу России работают против России

Проблема с зарубежными мигрантами в России зрела долгие годы и назрела до уровня опасности для государства. Россияне давно поднимали эту проблему, пытаясь достучаться до властей, которые убеждали народ, что, мол, ничего страшного нет, а россияне просто перегибают палку, описывая ситуацию с мигрантами.

Но через несколько лет и власть стала обращать внимание на всё более усугубляющуюся проблему, и стала усиливать давление на тех мигрантов, которые не желают адаптироваться в России, нарушают законность и порядок.

Однако, время было упущено и довольно значительная часть мигрантов, включая получивших гражданство России, буквально ошалели и обнаглели от безнаказанности, что стало прямой угрозой не только россиянам, но и самому государству - России.

Острую ситуацию подтверждает заявление от 13 апреля 2023 года о проблеме с диаспорами и мигрантами секретаря Совета безопасности России Николая Патрушева: «Ещё одним серьёзным угрозообразующим фактором является деятельность иностранных неправительственных организаций, которые пытаются использовать общественные и религиозные объединения, национальные диаспоры, иностранных **трудовых мигрантов** для инспирирования националистических и сепаратистских настроений, разжигания религиозной и социальной розни, нанесения ущерба традиционным духовно-нравственным ценностям, культуре и исторической памяти российского народа».



Однако, напомню, что ещё аж 27 октября 2021 года секретарь Совета безопасности России Николай Патрушев тоже предупреждал о рисках, связанных с масштабным притоком в Россию **трудовых мигрантов**: "Масштабный приток **трудовых мигрантов** из других государств также несет серьезные риски роста преступности, возникновения конфликтов на этнической и религиозной почве, массовых беспорядков, способствует повышению напряженности среди коренного населения".

Тогда же 27 октября 2021 года Патрушев заявил: "по-прежнему предпринимаются попытки использования информационного пространства в целях дестабилизации общественно-политической обстановки, в том числе за счет искусственного формирования напряженности в межнациональных и межконфессиональных отношениях, навязывания идеологии национализма и сепаратизма".

Тогда же 27 октября 2021 года Николай Патрушев обратил внимание на "непростую текущую обстановку, связанную с ростом в округе преступлений экстремистской и террористической направленности" и сказал, что "одним из угрозообразующих факторов обострения криминогенной ситуации является проникновение на территорию России приверженцев радикальных религиозных течений, осуществляющих пропагандистскую и вербовочную деятельность, в том числе в местах массового проживания и работы иностранных мигрантов".

Тогда же 27 октября 2021 года Николай Патрушев дал поручения: "Прошу руководителей регионов, правоохранительные органы и специальные службы держать на особом контроле вопросы предотвращения распространения среди иностранных мигрантов радикальной идеологии".

И призвал "обеспечить соблюдение ими (мигрантами) российского законодательства, не допустить проявлений ксенофобии, а также повысить уровень общественной безопасности в местах проживания и трудовой деятельности мигрантов"

"обеспечить соблюдение ими (мигрантами) российского законодательства, не допустить проявлений ксенофобии, а также повысить уровень общественной безопасности в местах проживания и трудовой деятельности мигрантов".

Всё это сказал тогда и недавно секретарь Совета безопасности России, и всё это можно найти в интернете. Но, ведь, для НАС-РОССИЯН давно уже не является неким секретом то, что национальные мигрантские диаспоры, пользуясь жадностью и коррумпированностью российской власти, ищут и находят связи в высших и местных органах власти.

Не секрет, что диаспоры подкупают и покупают чиновников, полицию, политиков, продвигают на ведущие должности своих соплеменников. оказывают всяческую помощь в переселении своих соотечественников в Россию, участвуют в так называемом захвате жизненного пространства, устраивают рейдерские захваты и помогают своим соплеменникам уходить от ответственности.

Диаспоры по сути стремятся создать своё некое государство в государстве. И влияние этих национальных диаспор, при бездействии или даже содействии властей, растёт в России всё больше и больше. Об этом давно буквально кричат россияне, обращаясь к власти, но власть почему-то их плохо слышала.

А, может, учитывая предыдущее и последнее заявления Патрушева, власть всё-же услышала россиян, осознала всю степень опасности для России и теперь уж начнёт серьёзно, жёстко и даже безжалостно наводить порядок в этой сильно запущенной сфере, может наконец-то прижмёт к ногтю как диаспоры, так и мигрантов, не желающих жить по законам России и угрожающих безопасности как России, так и россиян, тем более в такое тяжёлое время? Что-то изменилось?

<https://news24.pro/blogs/347473182/>



В.В. ПУТИН

20.04.2023

Путин определил, как муниципальные чиновники должны заботится о россиянах: четыре главных тезиса

Путин призвал с теплотой помогать жителям новых регионов России

Президент России Владимир Путин.

В четверг Владимир Путин провел Совет по развитию местного самоуправления. Последний раз тему обсуждали в 2020 году. Как это часто бывает, когда наверху обсуждают работу недооцененных специалистов, президент начал с признания заслуг.

- Значимость вашего **труда**, как в таких случаях говорят, невозможно переоценить, ведь именно вы находитесь ближе всего к людям и по большому счёту являетесь для них ключевыми представителями всей системы публичной власти, - заявил глава страны.

Чуть позже оно добавил, что муниципальная служба - это выбор приносить пользу обществу. Но она не такая прибыльная, как работа в компаниях.

- Работа в бизнесе всегда прибыльнее государственной или муниципальной службы, - признал российский лидер.

Ну а потом **Владимир** Владимирович перечислил, чем муниципалам надо заняться в первую очередь:

* Поддержка семей ветеранов СВО.

- Необходимо знать нужды и потребности каждой такой семьи - я хочу это подчеркнуть - каждой такой семьи, оказывать им деятельную, реальную помощь, чтобы наши воины были спокойны за своих детей, жен, родителей, - поручил **Путин**.

* Помочь муниципалам из новых регионов.

- Долгие годы они жили совершенно в других, отличных от российских условиях и регионального, и муниципального управления, и нужно с теплотой, с заботой оказывать вашим коллегам всю необходимую помощь при интеграции новых регионов в единую систему публичной власти России, - отметил глава страны.

* Развивать электронную обратную связь с жителями и учитывать их мнение перед **принятие** окончательных решений.

* Поддержать муниципалов за стимулирование экономического роста. Тема, как ни странно, не банальная. Ведь сейчас местные чиновники не особо заинтересованы в развитии чего бы то ни было. Ведь все налоги собираются либо на федеральном, либо на региональном уровне. А финансирование района - есть там завод или нет - принципиально не меняется.

Вице-премьер Дмитрий Григоренко после президента перечислил главные проблемы муниципалов.

Первое - долги. Чаще всего муниципальные власти должны самому государству - это штрафы, выписанные после всяких проверок.

- Государство само генерирует долги, - признал замглавы **Кабмина**.

Второе - невозможность исполнять предписания. Ревизоры требуют от муниципалов в короткие сроки что-нибудь исправить, а те не могут, потому что мешают другие **законы**. Условно, прокуратура хочет, чтобы власти за месяц что-то починили, а чиновникам только два месяца надо по конкурсу исполнителя выбирать

- Совершенно очевидно, что мы не должны создавать ситуации, при которой и исполнить нельзя, и не исполнить нельзя. И штрафы надо накладывать, и заплатить их невозможно. Ну чего мы создаем ситуацию какого-то сюрреализма, которая ведет только к одному - к снижению качества подготовки и исполнения решений. И к



дискредитации в известной степени деятельности отдельных органов власти, - резюмировал Владимир Владимирович.

<https://www.kp.ru/daily/27492/4751589/>

20.04.2023

Путин предложил: Красноярский край возглавит замглавы Минфина Михаил Котюков

Михаил Котюков на совещании правительства. Фото: © Kremlin Pool, globallookpress.com

Заместитель министра финансов РФ Михаил Котюков принял **предложение** президента страны Владимира Путина возглавить Красноярский край. Об этом в четверг, 20 апреля сообщает "РИА Новости".

"Мне кажется, вполне подошли к тому, чтобы возглавить такой важный субъект Российской Федерации, как Красноярский край", - сказал президент в ходе видеовстречи с Котюковым. Путин также отметил, что замминистра родом из Красноярского края и дослужился в родном регионе до заместителя губернатора, занимался вопросами экономики, финансов, высшей школы и науки региона.

"Что говорить: вы в курсе, в "материале" того, что такое Красноярский край для России, его значимости для страны в целом", - высказал свое мнение глава государства.

Ранее 20 апреля губернатор Краснодарского края Александр Усс объявил, что уходит с занимаемой должности. Политик пояснил, что получил от Путина **предложение** перейти на работу на федеральный уровень.

"На днях у меня состоялась встреча с президентом нашей страны. Я получил **предложение** продолжить работу на федеральном уровне. Но при этом заниматься и вопросами социально-экономического развития нашего края", - написал глава региона в своем Telegram-канале.

https://www.trud.ru/article/20-04-2023/1491831_putin_predlozhil_krasnojarskij_kraj_vozglavit_zamglavy_minfina_mikhail_kotjukov.html

Э.С. НАБИУЛЛИНА

21.04.2023

Годовой отчет Набиуллиной в Госдуме не обошелся без критики

Хотя в целом депутаты отметили «большую работу» ЦБ

Встреча Эльвиры Набиуллиной с депутатами Госдумы в целом прошла в «теплой дружественной обстановке», как сообщила бы газета «Правда» советского образца. Основная масса законодателей отнеслась к годовому отчету Центробанка за 2022 год вполне благожелательно, отметив большую работу, проделанную руководством российского регулятора в условиях санкций и геополитической напряженности. Вместе с тем, деятельность ЦБ по традиции раскритиковали его всегдашие оппоненты в депутатском корпусе.

Стржневой темой выступления Набиуллина стали, по обыкновению, инфляция и ключевая ставка. В марте индекс потребительских цен опустился до 3,5%, месячный прирост с поправкой на сезонность складывается вблизи 4%.

В целом, по словам главы ЦБ, инфляционные ожидания и у граждан, и у бизнеса сегодня явно выше, чем в 2018-2019 годах. Кроме того, «внешние условия остаются сложными», а значит, пока нет оснований ни для снижения ставки, ни для снятия валютных ограничений.

«Если мы пожертвуем ценовой стабильностью сейчас, то не сможем защитить наших граждан от шоков в будущем», - заметила Эльвира Сахипзадовна, заявив, что ЦБ сохраняет плавающий курс рубля и будет вмешиваться в работу валютного рынка только в случае возникновения критических угроз.



Набиуллина указала на важность кредитных ресурсов на этапе структурной трансформации экономики: «Мы убрали временно надбавки к капиталу, и это высвободило дополнительный потенциал кредитования на 15 трлн рублей. Еще на 10 трлн рублей этот потенциал увеличат наши меры по стимулирующему регулированию».

В числе прозвучавших в итоговом докладе сюжетов оказались также ипотека, цифровой рубль и финансовое мошенничество.

В первом случае **Набиуллина** напомнила о главной цели ипотечных программ – доступности жилья для населения: «чтобы цены квартиры, объем того кредита, который люди должны выплачивать много лет, были посильны для них, не были чрезмерными по сравнению с их будущими доходами».

Относительно цифрового рубля глава ЦБ сообщила, что он станет средством для платежей и расчетов (а не сбережений), что переводы будут абсолютно бесплатны для пользователей, и что регулятор определил сумму в 300 тысяч рублей в месяц на каждого для пополнения цифрового кошелька. Напомним, законопроект о цифровом рубле, который должен войти в потребительский оборот к 2030 году, депутаты Госдумы одобрили в марте в первом чтении.

Что касается темы мошенничества, **Набиуллина** заметила, что ответственность за противоправные действия злоумышленников должны нести банки, поскольку «сейчас последствия социальной инженерии расхлебывают только сами люди».

Общий одобрительный настрой парламентариев выразил председатель Комитета по финансовому рынку Анатолий Аксаков. Оценку деятельности регулятора, в частности, по созданию национальной платежной системы, он дал высокую: «После ухода западных партнеров с российского рынка в прошлом году правильность этого решения стала максимально очевидной... Такая быстрота и глубина реакции, такая большая работа показала, насколько правильную позицию заняло руководство ЦБ».

Вместе с тем, не обошлось без порции достаточно жесткой полемики, которую инициировали известные оппоненты Центробанка в Госдуме. Так, независимый депутат Оксана Дмитриева заявила о необходимости «пересмотреть ряд догм и рецептов денежно-кредитной политики, которые были выработаны в интересах определенных стран и транснациональных корпораций». По ее словам, к таковым относится «использование ключевой ставки для таргетирования инфляции, что имеет следствием подавление экономического роста и инвестиций».

Ровно о том же, напомнив о событиях весны 2022 года, говорил и Валерий Гартунг, депутат от «Справедливой России»: «Когда вы поднимаете ставку с 9,5% до 20%, вы автоматически увеличиваете стоимость денег для экономики, и фактически сворачиваете финансирование экономической активности. Последствия были очень тяжелые, и никто сейчас это критически не оценивает».

Представители той же фракции обратились к **Набиуллиной** с риторическим вопросом относительно заморозки золотовалютных резервов и зоны ответственности ЦБ, якобы пропустившего этот шаг со стороны Запада: «Хотелось бы узнать, кто из руководства Банка России какое наказание понес за свои действия или бездействия, которые на многих произвели впечатление преступной халатности в особо крупных размерах».

Набиуллина ответила, что предвидеть такой сценарий никто не мог, однако ЦБ осознавал, что в условиях geopolитической напряженности и разных рисков необходимо последовательно диверсифицировать структуру международных резервов. Что и делалось еще с 2015 года: в итоге снизилась доля доллара, увеличилась – юаней (практически с нуля) и золота.

Ну а по поводу «нецелесообразности» повышения ключевой ставки глава регулятора напомнила: все ведущие страны мира – и дружественные, и недружественные – придерживается именно такого режима таргетирования потребительских цен, как наиболее эффективного. Что касается высоких ставок по кредитам, они связаны в основном не столько с ключевой ставкой, сколько с ожиданием будущей инфляции.



«Если выпустить джинна инфляции из бутылки, его очень тяжело туда обратно поместить», - таково резюме **Набиуллиной**.

МК

МИНИСТЕРСТВО ТРУДА И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ РФ

21.04.2023

Минтруд напомнил о графике выходных в мае

В **Минтруде** рассказали россиянам, что в мае будет три дополнительных выходных дня - 1, 8 и 9 мая. Об этом говорится в Telegram-канале ведомства в четверг, 20 апреля.

В сообщении говорится, что месяц начинается с длинных выходных, которые стартуют 29 апреля и продолжаются до 1 мая, поэтому первая рабочая неделя в мае будет короткой из-за праздника Весны и **Труда**, отмечает телеканал «360».

На первой рабочей неделе месяца будет всего четыре рабочих дня - с 2 по 5 мая, уточняет сайт kp.ru.

Затем с 6 по 9 мая в России также будут выходными днями, после чего наступит трехдневная рабочая неделя - с 10 по 12 мая, отмечает телеканал «Звезда».

Как отмечает RT, дополнительный выходной 8 мая утвердили в связи с переносом нерабочего праздничного дня 8 января, поскольку он выпал на воскресенье.

5 апреля фракция «Новые люди» внесла в **Госдуму законопроект**, в котором предлагается установить выходные на майских праздниках с 1 по 9 мая. Инициативой предусматривается сокращение новогодних праздников на четыре дня, вместо которых предлагается сделать выходными дни с 2 по 5 мая, пишет НСН.

Если **законопроект** примут оперативно, что уже в 2024 году выходные пройдут с 1 по 3 января, 7 января и с 1 по 9 мая, уточняет REGNUM.

<https://iz.ru/1501953/2023-04-21/mintrud-napomnil-o-grafike-vykhodnykh-v-mae>

ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ

21.04.2023

Получить статус безработного в России стало сложнее

Россияне массово жалуются на усложнения процедуры получения статуса безработного. В **Роструде** сообщили о более 500 жалобах в этой сфере за последнее время.

«При личном обращении предложили подать заявление о признании безработным в электронном виде. Программа, в которой создается заявление, не работает, постоянно зависает. Приходится все данные заводить вручную заново. На что уходит много времени. При обращении в техподдержку ситуация не исправляется. Создаваемое резюме не уходит на модерацию», — отметил 56-летний свердловчанин, добавив, что лишен средств к существованию. Его слова передают «Известия».

Исследование Института экономики и организации промышленного производства Сибирского отделения РАН подтвердило, что процедура стала сложнее технически. Кроме этого, она растянулась по времени до 11 дней. «Наиболее уязвимые — лица с низкой компьютерной грамотностью и слабым владением техническими навыками», — говорится в результатах исследования.

Аналитики сделали вывод, что реальный уровень безработицы в стране может быть выше.



Чтобы решить проблему, эксперты предлагают совершенствовать работу технической поддержки, например, создать специальный чат-бот для помощи гражданам.

<https://ural-news.net/other/2023/04/21/377014.html>

20.04.2023

Новую работу в Липецкой области за год помогли найти пяти тысячам человек

Эти и многие другие задачи решает служба занятости Липецкой области

Предложить вакансии, подобрать программу переобучения, дать возможность повысить квалификацию. За год служба занятости региона помогла найти новую работу пяти тысячам человек. Сейчас ведомство переживает этап модернизации. Офисы становятся, по сути, карьерными центрами для граждан.

Первые дни на новом рабочем месте. Врач - онколог Екатерина Домашенко переехала в наш регион из Ростовской области. Разместила резюме на одном из всероссийских сайтов по поиску работы и получила приглашение из Липецка. А вместе с трудоустройством - выплату по программе губернаторские полтора миллиона. Также медику помогли с жильем и устроили ребенка в детский сад.

Екатерина Домашенко, врач - онколог Липецкой городской поликлиники №2:

«Это, конечно, очень простилировало. Я приехала, посмотрела. Мне все понравилось. Мне понравилось рабочее место. То, что не просто это онкологический кабинет, а это целое хирургическое отделение».

С начала года по проекту «Кадры медицины» в липецкую систему здравоохранения привлекли трех медиков из других областей. Помимо этой программы, в службе занятости действуют и другие. Карьерные консультанты рассказывают о возможностях для открытия своего дела или переобучения на более востребованную специальность.

Игорь Артамонов, губернатор Липецкой области:

«Очень большая проблема с профориентацией, с изменением, с получением новой профессии. К сожалению, есть целый ряд профессий, которые сегодня не востребованы и громадное количество профессий, которые востребованы. Это очень тонкая работа с людьми - объяснить, как надо трансформироваться».

С помощью службы занятости с начала года работу смогли найти 5 тысяч человек. А за два года - 47 тысяч.

Ян Талбацкий, заместитель руководителя Роструда:

«В части трудоустройства - это, практически, 78 процентов. И в части того, сколько переобучено. Один из самых низких уровней безработицы в целом по Российской Федерации. Если я не ошибаюсь, 7 - е место у Липецкой области».

В честь 32-летия со дня образования службы занятости лучших работников отметили наградами. Сейчас в карьерных центрах продолжается модернизация. В новом формате уже работают офисы в 9-ти муниципалитетах. До конца года преобразования завершаться еще в 11-ти.

<https://vesti-lipetsk.ru/novosti/obshchestvo/novyyu-rabotu-v-lipeckoj-oblasti-za-god-pomogli-najti-pyat-tysyacham-chelovek/>

НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ

21.04.2023

Инзенский деревообрабатывающий завод задолжал работникам по заплате 25,5 миллиона рублей

Об этом сообщили в пресс-службе **Государственной инспекции труда** в Ульяновской области. В результате проведенной проверки в ООО ПФ "Инзенский деревообрабатывающий завод" выявлена задолженность по



заработной плате перед 414 работниками в размере 25 513 406,67 рубля. "В связи с тем, что работодатель не представил банковские реквизиты работников, перед которыми имеется задолженность по заработной плате, выдать решение о принудительном взыскании денежных средств невозможно", - отмечают в ведомстве. **Государственная инспекция труда** в Ульяновской области просит работников ООО ПФ "Инзенский ДОЗ" обратиться в инспекцию и представить свои банковские реквизиты с целью выдачи решения о принудительном взыскании заработной платы. Написать письмо и отправить можно почтовым отправлением по адресу: 432000, Ульяновск, улица Гончарова, дом 44. Также можно воспользоваться официальной электронной почтой: git73@rostrud.gov.ru или связаться с заместителем начальника отдела Ильдаром Азатовичем Замдихановым по телефону 8 (8422) 44-28-89.

<https://ulpravda.ru/rubrics/economics/inzenskii-derevoobrabatyvaiuschii-zavod-zadolzhal-rabotnikam-po-zaplate-255-milliona-rublei>

21.04.2023

На руднике в Амурской области скончался мужчина

На прошлой неделе на руднике в Амурской области скончался аппаратчик-гидрометаллург. Сообщается, что мужчина почувствовал недомогание во время работы и скончался до прибытия медиков. Начато расследование несчастного случая.

Со слов работодателя, 15 апреля во время промывки протока между флотомашинами одному из аппаратчиков-гидрометаллургов стало плохо, он упал на пол. Коллеги оказали пострадавшему первую помощь, но это не помогло. Прибывший на место медицинский работник констатировал смерть мужчины.

Комиссия **Государственной инспекции труда** в Амурской области проводит расследование, по результатам которого будут установлены причины несчастного случая и возможные нарушения требований охраны труда.

Также **трудовая инспекция** расследует гибель менеджера по продажам одной из амурских организаций и работника энергетической компании.

<https://asn24.ru/news/crime/113038/>

21.04.2023

Водитель ликероводочного завода в Карелии чуть не лишился ноги на работе

Инспекция труда Карелии завершила расследование несчастного случая с работником компании «АлкоВорлд».

Государственная инспекция труда республики завершила расследование тяжелого несчастного случая с водителем погрузчика ООО "АлкоВорлд".

Как следует из пресс-релиза ведомства, работник получил удар противовесом погрузчика, после чего машина наехала на правую ногу пострадавшего.

Инспекторы установили, что водитель не убедился в безопасности маневра, допустил нарушение трудового распорядка и дисциплины. Кроме того, считают в инспекции, должностные лица предприятия не контролировали соблюдение требований охраны труда.

<https://stolicaonego.ru/news/voditel-likerovodochnogo-zavoda-v-karelii-chut-ne-lishilsja-nogi-na-rabote/>

21.04.2023

В Уфе разбился 55-летний рабочий, упав с высоты 2,5 метра

На одном из предприятий Уфы разбился рабочий, упав с большой высоты. Об этом рассказали в пресс-службе региональной **трудовой инспекции**.



Трагедия произошла 14 апреля. 55-летний сотрудник во время очистки линии подачи бетона упал в технологический люк с высоты 2,5 метра. Мужчина получил тяжелую травму.

В настоящее время **трудовая инспекция** ведет расследование, в ходе которого будут определены причины и обстоятельства случившегося.

<https://bash.news/news/199811-v-ufe-razbilsia-55-letnii-rabocii-upal-s-vysoty-25-metra>

20.04.2023

Оператор нижегородской компании впал в кому на рабочем месте

В Нижнем Новгороде работник компании "АКМ Групп" впал в кому на рабочем месте, об этом сообщает пресс-служба **Гострудинспекции** в Нижегородской области.

Сообщается, что 25-летний оператор автоматических и полуавтоматических линий станков и установок был обнаружен сидящим на стуле в бессознательном состоянии.

Молодой человек был доставлен в больницу, на данный момент он все еще находится в коме.

Напомним, в Большом Болдине 65-летний сторож умер в школе.

https://nn.aif.ru/society/details/operator_nizhegorodskoy_kompanii_upal_v_komu_na_rabochem_meste

20.04.2023

В Омске администратор типографии получил тяжёлую травму на работе

Он поскользнулся на льду при входе в здание.

В Омске завершено расследование тяжёлого несчастного случая, который произошёл с работником ООО "Омскбланкиздат". Расследование проводила **государственная инспекция труда**. По информации ведомства, рано утром 13 марта администратор типографии вышел на улицу через запасной выход с погрузочной тележкой, а на обратном пути он поскользнулся на льду при входе и упал, ударившись затылком. На место ЧП вызвали скорую помощь. В госинспекции труда квалифицировали травму администратора как производственную. Основными причинами падения работника стала наледь, которая вовремя не была убрана.

https://www.om1.ru/news/incident/307436-v_omske_administrator_tipografii_poluchil_tjazhjoluju_travmu_na_rabote/

СОЦИАЛЬНЫЕ ВЫПЛАТЫ, СОЦИАЛЬНАЯ ПОЛИТИКА

20.04.2023

В Ленобласти в 2022 г открывались новые предприятия, создано более 1 тыс рабочих мест

В Ленинградской области в 2022 году открывались новые предприятия, создано более 1 тысячи рабочих мест, также в прошлом году удалось не допустить **массовых увольнений** на фоне ухода иностранных компаний, сообщил губернатор региона Александр Дрозденко .

"Несмотря на сложности прошлого года, в области продолжали открываться новые предприятия в сегментах фармацевтики, переработке молока, промышленной упаковки и другого. Создано более тысячи новых современных рабочих мест. Важнейшей задачей было для нас не допустить резкого роста безработицы. Тем более, что на первом этапе у нас стояли десятки предприятий. Мы оказали конкретную помощь каждому предприятию в сохранении рабочих мест Мы смогли не допустить **массовых увольнений** даже на фоне ухода иностранных компаний", - сказал он, выступая с отчетом о результатах деятельности правительства Ленинградской области за 2022 год в Законодательном собрании региона.



Дрозденко отметил, что уровень безработицы в регионе - один из самых низких в стране.

"На 1 января 2023 года в Ленинградской области уровень безработицы составил 0,4%, по России - 0,8%. То есть у нас в два раза меньше. Мы входим в ТОП-3 регионов России по минимальному уровню безработицы", - рассказал губернатор.

РИА Новости. Все Новости

ПРОФСОЮЗЫ

21.04.2023

Первомайская пресс-конференция Председателя ФНПР Михаила Шмакова

25 апреля 2023 года в 14.00 по московскому времени в ТАСС состоится пресс-конференция, посвященная Первомайским акциям профсоюзов **России** под девизом «Солидарность трудящихся - единство страны». О традиционной акции профсоюзов в День солидарности трудящихся, содержании Первомайской резолюции **Федерации независимых профсоюзов России (ФНПР)**, укреплении и развитии...

25 апреля 2023 года в 14.00 по московскому времени в ТАСС состоится пресс-конференция, посвященная Первомайским акциям профсоюзов **России** под девизом «Солидарность трудящихся - единство страны».

О традиционной акции профсоюзов в День солидарности трудящихся, содержании Первомайской резолюции **Федерации независимых профсоюзов России (ФНПР)**, укреплении и развитии социального партнёрства, механизмах решения социально-экономических проблем, а также о гуманитарной помощи профсоюзов участникам СВО и их семьям, поддержке вынужденных переселенцев расскажут председатель **ФНПР** Михаил Шмаков и председатель Московской федерации профсоюзов Михаил Антонцев.

<https://rosprofprom.ru/профсоюзные-новости/первомайская-пресс-конференция-пред-3/>

20.04.2023

В Банке России предложили методы стимулирования мобильности рабочей силы

Аналитики Банка **России** рекомендуют отказаться от существующей практики поддержания искусственного уровня занятости в стране. Они предлагают заменить ее программой переобучения.

Российский рынок труда, по мнению специалистов, в период кризиса характеризуется низкой межотраслевой и межрегиональной мобильностью, а также активно растущей неполной занятостью, передает сетевое издание «Актуальные новости».

Федерация независимых профсоюзов России выступила с предложением разрешить гражданам предпенсионного возраста досрочно выходить на пенсию, если служба занятости в течение года на смогла подобрать им работу. Федерация также рекомендует узаконить термины «частично занятый» и «частично безработный», которые используются Росстатом, но не включены в действующий закон.

<https://rueconomics.ru/24004164->

v_banke_rossii_predlozhili_metodi_stimulirovaniya_mobilnosti_rabochei_sili

TELEGRAM КАНАЛЫ

20.04.2023

Всё по шаблону Роструд подготовил больше 1700 шаблонов документов, которые понадобятся во время трудовых отношений: приём на работу, увольнение, гарантии и компенсации, охрана труда и ещё много всего полезного.

QIWI Today

<https://t.me/qiwibusiness/541>



20.04.2023

В Роструде назвали регионы, где легче всего найти работу на производстве

Больше всего вакансий в производственно-промышленном секторе сегодня в Подмосковье, рассказали в Роструде. В Московской области их более 35 тысяч.

Бизнес PRO

https://t.me/business_ru_news/8177

АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ

21.04.2023

В России усилился дефицит IT-специалистов

"Коммерсант": спрос на IT-специалистов вырос в 2023 году на 63%

В России в 2023 году вырос спрос на работников IT-сферы, отмечают аналитики. На этом сказался отъезд многих специалистов за границу в связи со спецоперацией в Украине.

«IT-отрасль снова замерла в ожидании», - заявила HR-директор ГК «ХайТэк» Оксана Пахомова журналистам издания «Коммерсант». Она обратила внимание, что сотрудников компаний, лишённых брони и попадающих под отсрочку от мобилизации или призыва, отправляют на срочную службу.

Спрос на IT-специалистов вырос в 2023 году на 63% по сравнению с минувшим годом. На начало текущего года на отечественном рынке было порядка 59 тысяч открытых вакансий в этой сфере. По информации Минцифры, потребность в специалистах увеличивается регулярно. Несколько компаний уже рассматривают привлечение специалистов из Индии, Израиля и Китая. Эксперты не исключают, что в будущем дефицит поможет сгладить использование искусственного разума: за границей уже востребованы нейросети.

Александр Хохряков

<https://www.mk.ru/economics/2023/04/21/v-rossii-usililsya-deficit-itspecialistov.html>

21.04.2023

Россияне столкнулись с трудностями при регистрации в качестве безработных

Россияне сталкиваются с трудностями при регистрации в качестве безработных в центрах занятости населения (ЦЗН). Это происходит в том числе из-за нехватки необходимых цифровых компетенций, говорится в исследовании РАН (имеется в распоряжении «Известий»).

Эксперты связывают проблемы с принятием закона в 2021 году, согласно которому с 1 января 2022 года все ЦЗН перешли на оказание услуг только в электронном формате.

Встать на учет как безработный можно только на основании заявления в формате электронного документа, отправленного через Госуслуги, платформу «Работа в России» или регионального портала. При этом заявитель может лично обратиться в центры занятости или МФЦ за помощью.

В «Роструде» «Известиям» сообщили, что за прошлый год, в том числе через портал «Онлайнинспекция.рф», поступило 533 обращений по вопросам регистрации в службе занятости населения.

«Общероссийский народный фронт» тоже получает жалобы от россиян по этому поводу.

«Нами выявлена системная проблема регистрации в качестве безработного исключительно в цифровом формате, что может дискриминировать часть сограждан», - сказала руководитель «Народный фронт. Аналитика» Ольга Позднякова.



Уровень безработицы в России в январе этого года составил 3,6%, обновив исторический минимум.

<https://iz.ru/1501879/2023-04-21/rossiiane-stolknulis-s-trudnostiami-pri-registracii-v-kachestve-bezrabortnykh>

20.04.2023

В Ленобласти введут дополнительную выплату для медработников из сельской местности

Количество врачей в государственных медицинских организациях выросло более чем на 20 %. Об этом во время доклада о проделанной за 2022 год работе рассказал губернатор Александр Дрозденко.

Вопрос **дефицита кадров** в здравоохранении решают с помощью выплат единовременных пособий при поступлении на работу, выплат врачам дефицитных специальностей, целевым набором. Кроме того, медикам предоставляют служебное жилье.

По словам Дрозденко, в регионе также готовят новые меры поддержки - доплаты к окладам медработников в сельской местности. Во время доклада губернатор также поставил задачу строить не менее пяти поликлиник и амбулаторий, а также не менее десяти ФАПов в год.

<https://www.mk-lenobl.ru/social/2023/04/20/v-lenoblasti-vvedut-dopolnitelnyu-vyplatu-dlya-medrabotnikov-iz-selskoy-mestnosti.html>

НОВЫЕ РЕГИОНЫ

21.04.2023

Власти раскрыли дотации из федерального бюджета для новых регионов

Четыре новых региона получат в 2023 году из федерального бюджета свыше 400 млрд руб.

Четыре новых региона в 2023 году получат из федерального бюджета 410,7 млрд дотаций. Трансферт для ДНР станет самым крупным и превысит перечисления Крыму. Деньги в первую очередь пойдут на соцвыплаты и зарплаты, считают эксперты

Донецкая и Луганская народные республики, Запорожская и Херсонская области, вошедшие в состав России осенью прошлого года, получат в 2023 году из федерального бюджета в общей сложности 410,7 млрд руб., что составит 89% совокупных доходов их консолидированных бюджетов (включают регионы вместе с муниципалитетами). Такие оперативные данные появились в системе "Электронный бюджет", которые по состоянию на 19 апреля изучил РБК.

Практически все доходы новых регионов, маркируемые как безвозмездные поступления из других бюджетов бюджетной системы, являются дотациями на поддержку мер по обеспечению сбалансированности бюджета, которые осуществляются из федеральной казны. РБК направил запрос в Минфин России.

"Безвозмездные поступления передаются в новые регионы в форме дотаций, поскольку они являются нецелевыми и субъект вправе сам решать, на что их направить. Мы полагаем, что эти средства будут в первую очередь направлены на социальные выплаты, заработную плату и поддержку населения", - говорит эксперт группы суворенных и региональных рейтингов АКРА Илья Цыпкин.

"Бюджеты новых субъектов РФ на данном этапе прогнозируются и формируются с большим перевесом в сторону безвозмездных поступлений из федерального бюджета. Федеральная помощь должна позволить экономике этих субъектов восстановиться, а властям выполнить свои обязательства перед гражданами", - говорит он, добавляя, что в текущих условиях достаточно трудно прогнозировать объемы налоговых поступлений от предприятий этих регионов. В АКРА полагают, что прогнозные налоговые доходы "могут быть заложены на минимальном уровне".

Как федеральные дотации будут распределены по регионам



Согласно бюджетному прогнозу, доходы консолидированного бюджета ДНР в 2023 году должны составить 196,4 млрд руб., из них 171,1 млрд - это межбюджетные трансферты. В абсолютном выражении (без поправок, например, на численность населения) это самый большой прогнозируемый трансферт. На втором месте - Крым, куда планируется направить 162 млрд руб., а на третьем - Дагестан (133 млрд).

Собственные доходы ДНР составят 13%. На этой территории в 2023 году планируют получить 25,2 млрд руб. собственных доходов, из которых 15,3 млрд составят поступления по НДФЛ, 5,5 млрд - поступления по налогу на прибыль и 2 млрд - сборы от малого бизнеса по спецрежимам.

Консолидированный бюджет ЛНР должен в 2023 году пополниться на 134,6 млрд руб., из них 113,3 млрд (или 84%) придется на межбюджетные трансферты. В составе собственных доходов в ЛНР рассчитывают собрать 12,6 млрд руб. НДФЛ и 3,9 млрд налога на прибыль организаций.

В Запорожской области общие доходы прогнозируются на уровне 68,5 млрд руб., из которых 65,2 млрд (95%) - это дотация из федерального бюджета.

В Херсонской области доходы составят 61,8 млрд руб., в том числе из федерального бюджета придет 61 млрд руб., или 99%.

В новых регионах доля федеральных трансфертов в доходах будет самой высокой по стране - от 84 до 99%. За ними следуют Ингушетия (82% по прогнозу на весь 2023 год), Чечня (около 80%) и Тыва (около 79%).

По словам директора Института реформирования общественных финансов Владимира Климанова, в этих данных не видны ни так называемые прямые расходы федерального бюджета, ни "шефская помощь" из бюджетов других регионов, когда средства расходуются без попадания в бюджет субъекта. Например, подрядчики, отобранные федеральными органами власти, могут вести строительство в новых регионах, другие субъекты могут напрямую закупать какое-то оборудование для них. "Сами закупили и привезли, эти суммы мы в бюджетах ДНР и ЛНР не увидим", - пояснил он.

В состав указанных федеральных трансфертов также не включаются возможные трансферты из федерального бюджета Социальному фонду России, направленные на финансирование выплаты пенсий в новых регионах. **Минтруд** в начале 2023 года оценивал, что расходы бюджетной системы на выплату страховых пенсий в четырех новых регионах в 2023 году составят 369 млрд руб.

По мнению Цыпкина, превышение федеральных трансфертов над собственными доходами в этих субъектах может сохраниться на достаточно продолжительное время. Возможно и увеличение объема поддержки со стороны федерального центра в этом году: к примеру, в последней редакции бюджета ДНР (от 13 апреля) ожидаемый объем безвозмездных поступлений уже увеличен до 200,9 млрд руб. при сохранении прогнозируемых объемов собственных доходов на уровне 25,2 млрд руб., отмечает эксперт АКРА.

Сколько денег уже получили и потратили новые регионы

До консолидированных бюджетов ДНР, ЛНР и Запорожской области по состоянию на 19 апреля доведено из федерального бюджета порядка трети запланированных сумм. В бюджет ДНР поступило 57,5 млрд, или 33,6%, Запорожской области - 22,2 млрд (34%), ЛНР - 35,1 млрд (31%). Херсонская область получила пока 12,8 млрд, или 21% от запланированного.

Показатели коррелируют с динамикой расходования средств федерального бюджета в целом. По состоянию на 18 апреля Минфин потратил или довел до бюджетополучателей более трети от годового плана - 10,2 трлн руб. из запланированных 29,87 трлн руб.

По данным на 18 апреля с начала года общие расходы бюджетов ДНР, ЛНР, Запорожской и Херсонской областей превысили 150 млрд руб. (в том числе в ДНР - 66 млрд, в ЛНР - 51 млрд, в Запорожской области - 19 млрд, в Херсонской - 14 млрд).



Бюджетный процесс в новых регионах отличается от общих правил. В частности, проекты бюджетов и прогнозы социально-экономического развития этих территорий будут утверждаться на один год, а не на трехлетний период. Практика однолетнего бюджета на федеральном уровне уже применялась в новейшей истории России - в 2009-м и 2016 годах на фоне кризиса. В текущем году проекты местных бюджетов в новых регионах разрабатываться не будут: расходы органов местного самоуправления будут считаться составной частью региональных бюджетов.

Четыре новых региона признаются высокодотационными субъектами - теми, у которых уровень дотаций превышает 40% собственных доходов. К таким регионам относятся также Алтай, Дагестан, Ингушетия, Тыва, Чечня, Камчатский край. Статус высокодотационного накладывает на регионы ряд рамок, например ограничения расходов на зарплаты госслужащих.

В перспективе дотационность ДНР и ЛНР может быть ниже, так как экономический потенциал у них довольно большой, считает Климанов. Но пока делать какие-либо прогнозы невозможно, поскольку регионы живут в условиях боевых действий, подчеркнул он. "Если ситуация будет нормализовываться, общий тренд будет, скорее всего, на снижение уровня дотационности. Но есть много "но", связанных с тем, как будет развиваться общеполитическая обстановка", - замечает он.

Минэкономразвития ранее оценило ожидаемый ВВП четырех новых регионов в 2023 году примерно в 2 трлн руб. Согласно прогнозу министерства, номинальный объем ВВП России с учетом новых территорий составит по итогам года 159,81 трлн руб., без них - 157,777 трлн.

<http://www.rbc.ru/economics/21/04/2023/6440f0559a7947983b98d930>